



MAGYAR TENISZ  
SZÖVETSÉG

---

## BESZÁMOLÓ

### A FOGYATÉKOS SPORT BIZOTTSÁG MUNKÁJÁRÓL

(2022 január – 2022 december)

**Elnök:** Medvegy Judit

**Tagok:** Fábián Ágnes, Máthé Gábor, Poós Gergely,

**Elnökségi kapcsolattartó:** Noszek Péter

**Állandó meghívott szakértő:** Orbán-Sebestyén Katalin

**Állandó meghívott:** Horváth Gábor szervátültetettek szövetségi edző

**Társszakágak koordinátor:** Bor Péter

A FÉT bizottság 2022-es évi tevékenységét a januárban összeállított esemény naptár szerint az alábbiakban valósította meg.

A bizottság kéthavonta tartotta üléseit az ülésekről készült jegyzőkönyvek a MTSZ részére el lettek küldve.

A bizottság munkáját nagyban nehezítette, hogy a 2021-ben tartalékolt költségvetési összeget nem tudta igénybe venni mivel júliusban ennek az összegnek a felhasználását szövetség nem engedélyezte. A FÉT Bizottság a 2022-es évben a tervezett költségvetéshez képest mindösszesen 5 milliós kerettel gazdálkodhatott, mely jelentős csökkenést jelentett a 2021-es 15 milliós kerettel szemben.

2022-ben több nemzetközi eseményen szerepeltek fogyatékossgal élő teniszezők. **A hallássérültek Rió-i SIKETLIMPIÁJA, mely versenyen Máté Gábor egyéniben ezüstérmet szerzett.**

2022 augusztusában Oxfordban került megrendezésre a Szervátültetettek Európa-bajnoksága, ahol **Poós Gergő a FÉT Bizottság tagja párosban Krucsó Zsolt-al EB aranyérmet szereztek.**

További eredményeik:

Bronzérmet szereztek egyéniben Almagro Carmen, Jakab Ivett, Tóth Roland, Krucsó Zsolt.Szabó R. Orsolya-Dobos Judit női párosban 4. helyezést, Végh Ágota-Jakab Ivett női párosban bronzérmet, valamint Jakab Ivett-Poós Gergő vegyespárosban ezüstérmet vihettek haza.

Kiemelt hazai rendezvénye volt a speciális teniszezőknek az **Első európai egyesített tenisztorna**, melyet a Magyar Speciális Olimpiai szövetséggel közösen rendeztünk és az MTSZ és a FÉT Bizottság jelentős anyagi támogatást biztosított a torna megrendezéséhez.



Eredmények: Szendi Norbert - Varga Bence férfi páros I. hely

Kelemen Zsombor - Cseh Márk III. hely

Szabó Attila - S.Nagy Imre I.hely

vegyes párosban: I. Sárosi Balázs – Dabasi Vikória

II. Török Tamás - Kasz Emese

III. Albert Ernő - Török Mónika

IV. Kiss Tamás – S. Nagyné Varga Marietta

A 2022-es költségvetésből látható volt, hogy a FÉT Bizottság nem tudott támogatást biztosítani a II. Integrált tenisztáborunkhoz ezért külső támogatót kellett keresnünk és a Pro Filii Alapítvány pályázatának a segítségével 6,9 millió Ft-os támogatást sikerült kapnunk.

Július 25-30-a között Mezőberényben már második alkalommal rendezhettük meg, az öt napos „ottalvós” Integrált tenisztáborunkat. A táborban 16 fő hallássérült, 2 fő kerekesszékes, 29 fő értelmileg sérült sportoló mellett a helyi Mécses Egyesület 7 fővel illetve a helyi óvodások 19 fővel vettek részt.

A szintén második alkalommal került megrendezésre FÉT Tornánk szeptember 04-én a BVSC pályán. A tornát külső szponzor segítségével az Athlézsisz Alapítvány 500 000 Ft-os támogatásának köszönhetően tudtuk megrendezni. II. FÉT Torna azért különleges, hiszen egy csapatban versenyeznek a hallássérült, a kerekesszékes, a szervátültetettek és az értelmileg sérült játékosok. Idén is nyolc csapat mérte össze tudását és egy nagyon jó hangulatú versenyt tudtunk rendezni a külső támogató Athlézsisz Alapítvány támogatásának köszönhetően.

Sajnos a csökkentett költségvetés nagy érvágást jelentett a kerekesszékes szakág részére hiszen az energia árak miatt a téli felkészülésüket biztosító győri sportcsarnok bezárt. Viszont anyagi támogatás nélkül más helyszínt nem is tudtak keresni a téli felkészülésükhöz így az ő téli felkészülésük nincs biztosítva.

2022 szeptember 28-i bizottsági ülésünkön Gubacsi Zsófia a FÉT Bizottság elnöke bejelentette, hogy más irányú elfoglaltsága miatt az elnöki pozíciót nem tudja a továbbiakban vállalni. A bizottság javaslatára az MTSZ elnöksége a 2022. október 4-i ülésen az 59/2022(10.04). határozata alapján a FÉT Bizottság új elnökének Medvegy Judit-ot választotta.

### **Hallássérült szakág beszámolója:**

Áprilisban Gubacsi Zsófi és Medvegy Judit sikeres megbeszélést tartott a budapesti Siketek általános iskolájában az iskola tenisz program beindítására. A FÉT bizottság play and stay felszerelésekkel (mini tenisz háló,labda,ütő) támogatta az iskolát. A tenisz foglalkozásokat az OKJ tenisz edzői végzettséggel rendelkező hallássérült Várkony Gábor tartja heti rendszerességgel. A foglalkozásokon 4-6 fő szokott részt venni. Ezek közül is voltak a nyári



integrált tenisz táborban. Budapesten kívül Debrecenben is vannak heti rendszerességű tenisz órák, amiket én tartom meg. A nyári tenisz táborban 16 hallássérült gyerek vett részt.

Idén májusban részt vettem a Siketlimpián, ahol Brazíliában Caxias Do Sul-ban rendezték meg. A versenyen 3. kiemeltként vágtam neki. Az 1. körben a brazil Pucheu-t vertem meg simán 6/0 6/0-ra. A 2. körben a francia Novelli ellen játszottam és nyertem 6/2 6/1-re. A legjobb 8 között visszavágó volt az ecuador-i Andrés Vasquez ellen (2017 Samsun-i Siketlimpián kikaptam tőle). Itt sikerült a visszavágás, 6/4 6/3 lett ide. Az elődöntőben a legutóbbi világbajnok ellen az indiai Sehktar-t győztem le 7/5 6/2-re (legutóbbi meccsen szintén kikaptam tőle). A döntőben a világszempély és címvédő Smedek-kel (Cseh) mérkőztem meg. Az első szettet simán elbuktam a 2. szettben vezettem 5-3 40-15-re és onnan fordította meg a meccset az ellenfelem. Az eredmény 6/3 7/6(7-5) lett oda. Az eredménnyel elégedett vagyok, hiszen 3 olyan ellenfelet vertem meg egymás után, akik ellen a legutóbbi meccseken kikaptam tőlük. A sikeres szereplésnek köszönhetően a 2. helyen állok a hallássérültek világranglistáján.

Ebben az évben a Budapest Tenisz Centrumban edzettem, készültem fel a versenyekre, több hazai F1-es versenyeken vettem részt dobogós helyezésekkel. A novemberi ranglistán már a 12. helyen állok az épek között!

Novemberben meghívót kaptam az Ausztrál Openen megrendezésre kerülő hallássérültek tenisz tornájára. A Grand Slamen először rendeznek ilyen tornát. A verseny január 26-29. között lesz megtartva.

Köszönjük az egész éves támogatást!

Máthé Gábor  
hallássérült teniszező  
FÉT bizottsági tag

### **Kerekesszékes szakág beszámolója:**

A kerekesszékes tenisz szakág a 2021-es évhez hasonlóan jól teljesített a finanszírozási nehézségek ellenére is, ami kisebb csoda és rettentő nagy áldozatokat követelt meg a sportágban dolgozó szakemberektől és a sportolóktól is.

Nemzetközi szinten Farkas Attila nagyot tudott javítani ranglista helyezésén, ami jó kiindulópont a 2023 év közepén kezdődő paralimpiai kvalifikáció előtt. A győri játékos párosban a TOP100-ban, egyéniben pedig közel a TOP100-hoz végzett, de Farkas László is hasonló kiindulóponttól várhatja a 2023-as szezon.

Ebben nagy szerepe volt az áprilisban/májusban megrendezett győri nemzetközi versenynek is, ahova több kontinensről érkeztek játékosok.

Hazai szinten a versenyek számában jelentős visszaesés tapasztalható, pénzügyi okokból mindössze öt versenyt tudtunk rendezni. Ez jelenleg nem mutatkozik a mezőny csökkenésében, de ha így marad, akkor a többi para sportág fejlődése elszívja a játékosainkat. A folyamat elkezdődött és ha nem ismerjük fel a folyamat elleni küzdelem fontosságát, akkor pár éven belül jelentősen csökkenni fog a mezőny.

Paralimpiai sportágunk nagyon alulfinanszírozott volt idén. A 2022-re ígért támogatásokból szinte semmit nem használhattunk fel. Egy része meg sem érkezett, másik részének pedig kevesebb, mint 50%-át használhattuk fel. A kerekesszékes tenisz szakág kevesebb támogatásban részesült, mint bármely más fogyatékos kategória a hallássérülteket leszámítva. Kevesebb, mint 500.000 Ft-ot költhettünk a 2022-es támogatásból és a 2021-esre sem lehetett támaszkodni egy idő után.

Amennyiben ez így marad, a szakág elvérzik, a játékosok elpártolnak más sportágakba, nem lesznek nemzetközi sikerek.

A 2023-as év a paralimpiai kvalifikáció kezdetének éve. Azt nem kell mondani, hogy a nem megfelelő mennyiségű támogatásból és a bizonytalanságból nem lehet építkezni és tervezni sem. Két paralimpiára esélyes játékosunknak 2024 év közepéig legalább 10 nemzetközi versenyen kellene elindulnia (de inkább többön), miközben biztosítani kell a felkészülésük zavartalanságát.

A hazai versenyek számát vissza kell emelni, ha nem is a 2021-es 10 db-ra, de legalább 8-at kell rendezni. A sportág játékosainak felkészülését támogatni kell és további ösztönző eszközöket kell bevetni annak érdekében, hogy ne más sportágaknál kössenek ki.

Bor Péter

### **Speciális Szakág beszámolója:**

2022-ben az első versenye március 3-án volt a Bókai kertben, melyet fedett téren sátorban tartottak. Piros pályán 36, narancs pályán 22, míg zöld pályán hét pár versenget a helyezésekért.

Következő verseny május 12-én szabadtéren a Gubacsi Zsófi Tenisz klubban volt. Piros pályán, 38, narancs pályán 13, zöld pályán 9 induló és partner játékos 7 volt.

Szeptember 22-én szintén a Gubacsi Zsófi Tenisz klubban találkoztak a teniszezők. Piros pályán 17 versenyző, narancs pályán 12 versenyző, míg zöld pályán nyolc versenyző + 6 partner játékos vett részt a tornán.

A Szakágnak még december 1-jén szintén fedett helyszínen sátorban lesz egy versenye.



Ezenkívül június 17-25 között speciális sportolóink Berlinben vettek részt a nyári Világjátékok előjátékán, ahol Szendi Norbert és Kovács Patrik egyesített páros szerepelt, ahol Norbi egyéniben bronzérmet, míg párosban ezüstérmet szereztek.

Június 26-án két speciális válogatott sportolónk Kelemen Zsombor és Sárosi Balázs Ausztriában vett részt az Osztrák Nyári nemzetközi meghívásos versenyen, ahol Sárosi Balázs egyéniben aranyérmet, Kelemen Zsombor egyéniben bronzérmet, illetve a Sárosi Balázs - Kelemen Zsombor párosban ezüstérmet szerzett.

Medvegy Judit

### **Szervátültetett szakág beszámolója:**

A Magyar Szervátültetettek Országos Sport Kulturális és Érdekvédelmi Szövetsége Tenisz Szakosztályának a 2022-es évben fontos szempontja volt az oxfordi Európa-bajnokságon való sikeres és eredményes szereplés.

Ennek érdekében foglalmaztuk meg célkitűzéseinket és állítottuk össze idei programjainkat. Szakmai edzésprogramunkat Horváth Gábor edző vezeti, a nyári szezon edzéseink a Rozmaring tenispályán folytak, heti 8-10 órában, a téli szezonban a BVSC Tatai úti csarnokában edzünk. A jelenlegi 17 fő aktív játékosunk közül a budapesti edzéslehetőséget 11 fő látogatja.

A Magyar Tenisz Szövetség év elején több versenyzőnk is tudta támogatni sportfelszerelésekkel, teniszütőkkel, teniszcipőkkel, táskával, egyéb felszereléssel. A szövetség szintén támogatott minket abban, hogy több vidéki gyerek és felnőtt játékosunkat tenispálya bérletének finanszírozását segítette.

Dializált és szervátültetett sportolók részére kiírt országos tenisz versenyeket idén is kiírtuk és lebonyolítottuk. Tavasszal két budapesti, nyáron pedig egy vidéki helyszínű versenyt rendeztünk. A versenyeken egyenként 10-16 játékos vett részt. Ezek a versenyek egyben kvalifikációs versenyek is voltak a nemzetközi próbatétel előtt.

A május-júniusi hónap a csapat összeállításával és oxfordi Európa-bajnokságon induló válogatott versenyzők regisztrációjával telt. Nyolc teniszezőnk, 4 lány és 4 fiú képviselte hazánkat az augusztus 20-28-ig megtartott Oxfordi Dializáltak és Szervátültetettek Európa-bajnokságán.

Az nemzetközi megmérettetés előtt, július 31-től augusztus 4-ig, az MTSZ támogatásával Agárdon edzőtáborozott a válogatott teniszcsapat. A szakmai felkészülés igen jól sikerült, magabiztos reményekkel vártuk az angliai szereplést.

Indulás előtt Bor Péter segítségével az MTSZ-től kapott magyar címeres tenisz ruházatot is átvettük!

Az Oxfordi Európa-Bajnokságon augusztus 23-án kedden tenisz egyéni viadalokat rendeztek. A magyarok 4 bronzérmet szereztek. A bronzos versenyzőink név szerint: Almagro Carmen, Jakab Ivett, Tóth Roland, Krucsó Zsolt.



MAGYAR TENISZ  
SZÖVETSÉG

---

Augusztus 26-án pénteken a páros mérkőzésekre került sor. Itt Szabó R. Orsolya-Dobos Judit női párosban 4. helyezést, Végh Ágota-Jakab Ivett női párosban bronzérmét, Jakab Ivett-Poós Gergő vegyespárosban ezüstérmét és a Kruzsó Zsolt-Poós Gergő férfi párosban Európa-bajnoki címet szerzett.

A fentieket figyelembe véve úgy érezzük, hogy 2022-ben jó évet zárt a Magyar Szervátültetettek Szövetségének tenisz szakosztálya!

Köszönjük az MTSZ, valamint a FÉT bizottság valamennyi tagjának támogatását, Bor Péter áldozatos munkáját.

Poós Gergely  
szervátültetett versenyző  
bizottsági tag

Beszámolót jóváhagyta a FÉT Bizottság a 2022. november 29-i ülésen.

Medvegy Judit sk.  
FÉT Bizottság elnöke